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................................................. Underskrift 
 

  
 
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

Plats och tid Bolmen kl. 08:30-11:00 
  
Beslutande ledamöter Ronny Löfquist (S) (ordförande), Stina Isaksson (SD) (2:e vice ordförande), 

Birgitta Årzen (S) (1:e vice ordförande), Fredrik Engberg (L), Håkan Bengtsson 
(C), Maj Brodin (SD), Lisa Mogren (V), Bo-Gunnar Åkesson (M), Tommy 
Edenholm (KV), Mikael Ingvarsson (SD), Anna Roos (C) 

  
Ej tjänstgörande ersättare Krister Mattsson (S) 

Kerstin Alexén (SD) 
Bengt-Åke Torhall (L) 
Karl-Yngve Dahlgren (SD) 
Wien Axelsson (C) 

  
Övriga närvarande Emma Gröndahl (kommunchef) 

Lars Tingsmark (ekonomichef) 
Jenny Hagesjö (kanslichef) 
Kristoffer Bergström (personalchef) 
Linda Backsten (kommunsekreterare) 

  
Utses att justera Stina Isaksson (SD) 

Anna Roos (C) 
  
Justeringens plats och tid  
  
Protokollet omfattar §45 
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§45 

Svar på motion att införa klassmorfar/mormor systemet på 
kommunens skolor  
(2019 KS0464) 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå kommunfullmäktige att bifalla första att-satsen samt att 
avslå andra att-satsen. 

Beskrivning av ärendet 
Stina Isaksson (SD) lämnade 21 oktober 2019 in en motion om ett system för 
klassmorfar/mormor (hädanefter klassmorfar) på kommunens skolor. I motionen föreslås 
kommunfullmäktige besluta: 
  

 att ge berörd nämnd i uppdrag att se över den ekonomiska frågan samt 
försäkringsfrågan, för att införa "klassmorfar/mormor" systemet enligt skollagen och 
dyl. regelverk. 

 att införa "klassmorfar/mormor" systemet endera som pilot på någon skola/skolor i 
Hylte kommun, alternativt införa det på samtliga av kommunens skolor. 

  
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 4 februari 2020, § 15, att ge barn- och 
ungdomsnämnden i uppdrag att lämna svar på motionen. Svaret ska vara inlämnat till 
kommunledningskontoret senast 18 september 2020. 
  
Ärendet har beretts av barn- och ungdomskontoret. Barn- och ungdomskontoret anser att 
tanken med en klassmorfar/mormor är god men att former för hur, när, uppgifter och 
omfattning behöver ses över för att passa skolans verksamhet. Att varje klass ska få en 
klassmorfar/mormor är inte rimligt, däremot en eller två per skolenhet kan vara genomförbart. 
  
Arbetsuppgifter för en klassmorfar/mormor måste också arbetas fram då de arbetsuppgifter 
som Sverigedemokraterna föreslår, är arbetsuppgifter direkt kopplade till läs- och 
skrivinlärning och sker idag av de utbildade pedagoger som vi har i våra grundskolor. 
Arbetsuppgifter för klassmorfar/ mormor kan vara mer elevsociala som tex rastaktiviteter 
både inomhus och utomhus, sällskap vid matsituationer, tröstande och lyssnande efter 
konflikter mm. 
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Att utreda kostnadsfrågan för klassmorfar/mormor är inte aktuell då skolan inte kommer att 
anställa klassmorfar/mormor. Om skolorna i Hylte kommun ska avsätta medel för ytterligare 
tjänster så vill barn- och ungdomskontoret satsa på pedagoger. Om klassmorfar/mormor 
grundar sig på frivilliga insatser med eventuella kostnader för tex lunch/mellanmål är det 
andra förutsättningar och kostnaden blir därmed en annan. 
  
Barn- och ungdomskontoret föreslår därför avslag som svar på motionen utifrån de att-satser 
som ska besvaras men är positiva till klassmorfar/mormor under andra former som vidare 
behöver utredas. Barn- och ungdomsnämnden beslutade 17 juni 2020, § 59, att föreslå 
kommunfullmäktige att bifalla första att-satsen och avslå den andra att-satsen. 
Kommunstyrelsen beslöt 15 december 2020, § 238, att återremittera ärendet för fortsatta 
politiska diskussioner, detta efter att ärendet belysts ur juridisk och ekonomisk synvinkel där 
det föreslogs att systemet inte bör införas. Kommunledningskontoret bedömer därför, mot 
bakgrund av utredningen, att förslå kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige att avslå 
motionen i sin helhet. 

Handlingar i ärendet 
 §36 KSAU Svar på motion att införa klassmorfar/mormor systemet på kommunens 

skolor 
 Tjänsteskrivelse - Svar på motion gällande att införa klassmorfar/mormor systemet på 

kommunens skolor 
 §238 KS Svar på motion att införa Klassmorfar/mormor systemet på kommunens 

skolor 
 Tjänsteskrivelse - Svar på motion att införa klassmorfar/mormorsystemet på 

kommunens skolor 
 Ärendebeskrivning - Svar på motion att införa klassmormor/morfarsystemet i 

kommunens skolor 
 §197 KSAU Svar på motion att införa Klassmorfar/mormor systemet på kommunens 

skolor 
 §141 KSAU Svar på motion att införa Klassmorfar/mormor systemet på kommunens 

skolor 
 §59 BUN Motion att införa klassmorfar/mormor på kommunens skolor - remissvar 
 Tjänsteskrivelse Motion att införa klassmorfar/mormor på kommunens skolor 
 §15 KSAU Motion att införa Klassmorfar/mormor systemet på kommunens skolor - 

på remiss 
 Tjänsteskrivelse Motion Klassmorfar/mormor - på remiss 
 §173 KF Inkomna motioner 
 Motion att införa klassmorfar/mormor systemet på kommunens skolor 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 
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Yrkande 
Anna Roos (C) yrkar bifall till försat att-satsen och avslag på andra att-satsen. 
  
Stina Isaksson (SD) yrkar bifall till första och andra att-satsen. 
  
Ronny Löfquist (S) och Birgitta Årzén (S) yrkar avslag på motionen. 
  

Beslutsgång 
Ordförande frågar först om kommunstyrelsen bifaller eller avslår första att-satsen. Ordförande 
finner att kommunstyrelsen avslår första att-satsen. 
  
Omröstning begärs och verkställs efter att följande beslutsordning godkänns: 

 Den som röstar för att avslå första att-satsen röstar JA. 
 Den som röstar för att bifalla första att-satsen röstar NEJ. 

  
Resultat 
Med röstsiffrorna 5 JA-röster och 6 NEJ-röster finner ordförande att kommunstyrelsen 
beslutar att bifalla första att-satsen. Omröstningslistan finns som bilaga till protokollet. 
  
Ordförande frågar sedan om kommunstyrelsen bifaller eller avslår andra att-satsen. 
Ordförande finner att kommunstyrelsen avslår andra att-satsen. 
  
Omröstning begärs och verkställs efter att följande beslutsordning godkänns: 

 Den som röstar för att avslå andra att-satsen röstar JA. 
 Den som röstar för att bifalla andra att-satsen röstar NEJ. 

  
Resultat 
Med röstsiffrorna 7 JA-röster och 4 NEJ-röster finner ordförande att kommunstyrelsen 
beslutar att avslå andra att-satsen. Omröstningslistan finns som bilaga till protokollet. 
  

Reservation  
Stina Isaksson (SD), Maj Brodin (SD) och Mikael Ingvarsson (SD) reserverar sig till förmån 
för Stina Isakssons yrkande. 
 

Paragrafen är justerad 
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Omröstningslista: §45 
Ärende: Svar på motion att införa klassmorfar/mormor systemet på kommunens skolor,  2019 
KS0464 
 
Omröstningslista(or) 
Första att-satsen 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Ronny Löfquist (S), ordförande X   
Stina Isaksson (SD), 2:e vice ordförande  X  
Birgitta Årzen (S), 1:e vice ordförande X   
Fredrik Engberg (L), ledamot X   
Håkan Bengtsson (C), ledamot  X  
Maj Brodin (SD), ledamot  X  
Lisa Mogren (V), ledamot X   
Bo-Gunnar Åkesson (M), ledamot  X  
Tommy Edenholm (KV), ledamot X   
Mikael Ingvarsson (SD), ledamot  X  
Anna Roos (C), ledamot  X  
Resultat 5 6 0 

Andra att-satsen 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Ronny Löfquist (S), ordförande X   
Stina Isaksson (SD), 2:e vice ordförande  X  
Birgitta Årzen (S), 1:e vice ordförande X   
Fredrik Engberg (L), ledamot X   
Håkan Bengtsson (C), ledamot X   
Maj Brodin (SD), ledamot  X  
Lisa Mogren (V), ledamot X   
Bo-Gunnar Åkesson (M), ledamot  X  
Tommy Edenholm (KV), ledamot X   
Mikael Ingvarsson (SD), ledamot  X  
Anna Roos (C), ledamot X   
Resultat 7 4 0 

5 (5)


	a5e1b95c-f0dc-4c06-b7f2-fb63935ff4ac
	Beslut
	Beskrivning av ärendet
	Handlingar i ärendet
	Förslag till beslut
	Yrkande
	Beslutsgång
	Reservation


	2123a04c-54ec-41a9-987a-434f2a4dbe5f
	5985a67e-be71-4ea1-9d58-8f8fee4eb182


